

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и районного совета депутатов трудящихся

№ 136
(3312)

Среда, 15 ноября 1944 г.

Год изд. XVI
Выходит 3 раза в неделю
Цена 20 к.

Решительно бороться за качество товаров широкого потребления

Несмотря на условия военного времени, советское правительство и партия неустанно проявляют заботу об удовлетворении бытовых нужд трудящихся, отдающих все свои силы делу борьбы с немецкими захватчиками. Местная промышленность и промкооперация, выполняя заказы для фронта, вносят свой вклад в дело разгрома врага. Но это ни в коей мере не освобождает их от выпуска товаров широкого потребления, в которых ощущается недостаток.

Промышленность нашего города за десять месяцев текущего года неизменно справлялась с выполнением плана товаров ширпотреба: местная промышленность задание по валовому выпуску выполнила на 111 процентов, промкооперация — на 132 процента. Успешно справились с планом ширпотреба предприятия госпромышленности.

Но если рассматривать выполнение плана с точки зрения действительного удовлетворения насущных потребностей населения, то тут мы увидим весьма неоправданную картину. До сего времени план выпуска товаров ширпотреба в ассортименте большинством предприятий не выполняется. Горпромкомбинат из двадцати видов изделий выполняет план только по одиннадцати видам. Промартел «Утилизатор», «Парижская коммуна», «Новая жизнь», «Красный заготовитель» не выполняют плана по ремонту обуви, выпуску детской обуви, изготовлению пуговиц, сумок, то есть по тем видам товаров, в которых население особенно нуждается.

Руководители отдельных предприятий подчас склонны фигурировать радиужными цифрами выполнения и перевыполнения плана в рублях, не заботясь об ассортименте. Председатель артелей «Парижская коммуна» и «Утилизатор» несколько не беспокоится о том, чтобы заслужить похвалу потребителя, пренебрегают нуждами и запросами населения. Нередко предприятия выпускают такие изделия, которые не имеют спроса. Утильзех кляйзавода имеет на складе не ходовых товаров на 80 тысяч рублей. Затрачены материалы, рабочая сила, а товары лежат без движения.

Еще хуже с качеством вырабатываемой продукции. Проверка целого ряда артелей промкооперации и местной промышленности показала, что качество изделий ширпотреба, особенно обуви, очень низкое. Кожзаводы местной промышленности и

промкооперации вырабатывают товар грубый, непродубленный, не имеющий соответствующей отделки, вследствие чего обувь низкокачественная. Артель «Гончар» выпускает посуду не глазированную, она не прочна и вызывает законные нарекания потребителей.

Особенно низко качество изделий утильзеха кляйзавода (начальник цеха тов. Селяков).

Большинство предприятий местной промышленности и промкооперации города выпуск товаров ширпотреба производят без стандартов, технических условий и образцов. Сортность изделий определяется малоквалифицированными браковщиками и зачастую вовсе не сортируется, фабричное клеймо, как правило, не ставится. Коллективы предприятий не мобилизуются на борьбу за качество продукции, не используются методы поощрения.

Несерьезно подходят к применению товаров ширпотреба торгующие организации. Магазины ТОРГа не проверяют качество товара при поступлении их в продажу, не требуют, чтобы товар соответствовал стандарту. Таким образом, торгующие организации вместо того, чтобы оберегать потребителя от низкокачественных товаров, поощряют бракоделов, не выявляют их. Отсутствует также контроль за качеством товаров ширпотреба со стороны горторготдела.

Нередко магазины одни и те же товары продают по различным ценам. Носки в магазине ТОРГа стоят 71 рубль, а в магазине ОРСа ширно-седельной фабрики эти же носки стоят 27 рублей. Такому явлению нужно немедленно положить конец.

Нужно решительно покончить с вредным мнением, которым проникнуты отдельные работники местной промышленности и промкооперации, — выпускать те товары, которые дороже. Нужно заботиться прежде всего о расширении ассортимента и выпускать такие товары, в которых нуждается население.

Промышленность нашего города располагает большими возможностями. Она обязана дать населению продукцию высокого качества, в разнообразном широком ассортименте. Удовлетворение нужд населения — вот что должно лежать в основу работы местной промышленности и промкооперации.

В. Девинин, зам. председателя исполкома горсовета по местной промышленности.

Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненные центры Германии. Задача сейчас состоит в том, чтобы стремительным натиском армий Объединенных наций в кратчайший срок сокрушить гитлеровскую Германию.

И. СТАЛИН.

Высокий производственный подъем

С большим производственным подъемом трудится колхоз артели «Парижская коммуна». За 13 дней ноября производственный план артели выполнен на 111 процентов.

Воздушевленные высокой оценкой, данной товарищем Сталиным работникам тыла, члены артели взяли новые обязательства: годовую производственную программу выполнить к 26 ноября, снизить себестоимость по выплатке чубак на 5 процентов, повысить производительность труда в целом на 10 процентов.

Весь коллектив активно борется за выполнение взятых обязательств. Особенно высокие показатели имеет бригадир молодежной бригады Маруся Флорова. Ее выработка ежедневно равна 280 процентам. Члены этой бригады Нюра Белова и Маруся Писанова вырабатывают до двух норм в смену.

Е. Салова.

Завод вошел в график

Коллектив завода имени Кашина успешно справляется с производственной программой.

За десять дней ноября план по валовому выпуску выполнен на 100,6 процента, в натуре — на 101,5 процента.

Стахановец-дубильщик Ф. М. Урутин дневное задание выполняет на 184 процента, рамщица А. В. Коротина — по две нормы за смену, щетинница Н. А. Балуева — по 127 процентов ежедневно.

В. Ермолаев.



Дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Григорий Андреевич Речкалов.

Фото Г. Широкова.
Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 12 ноября

В течение 12 ноября в Венгрии наши войска с боями овладели городом и железнодорожной станцией Мезекешвеш, городом и железнодорожной станцией Монор, а также заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Дьердь, Яношхид, Алатьян, Тапиодьердь, Тапиоселе, Рекетеш, Фармош, Шерег и железнодорожные станции Киш-Меде-Ри, Тапеоселе, Фармош, Болдоххаза.

Болгарские войска, действуя против немцев на территории Югославии, заняли город Куманово.

На других участках фронта — поиски разведчиков. За 11 ноября наши войска подожгли и уничтожили 15 немецких танков.

Оперативная сводка за 13 ноября

В течение 13 ноября в Венгрии наши войска с боями овладели городом и железнодорожной станцией Ясапати, а также заняли несколько других населенных пунктов в среди них Яскишер, Яс-Махальтилек, Таписсентмартона, Таписвичке, Панд, Кава, Жигери, Бение и железнодорожные станции Пюста, Кюйт, Яскишер.

На других участках фронта — поиски разведчиков. За 12 ноября наши войска подожгли и уничтожили 24 немецких танка.

Англо-Советско-Американская комиссия об участии Франции в Европейской консультативной комиссии

11 ноября 1944 года чрезвычайные и полномочные послы Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки А. Е. Богомолов, г. Дафф Купер и г. Кафри сделали совместное заявление министру иностранных дел Временного Правительства Французской Республики г-ну Бело о том, что их правительства согласованно решили пригласить Временное Правительство Французской Республики принять участие в работах Европейской Консультативной Комиссии, находящейся в Лондоне, в качестве четвертого постоянного члена этой Комиссии.

Послы СССР, Великобритании и США выразили г-ну Бело свою уверенность в том, что сотрудничество представителей их стран в Европейской Консультативной Комиссии с их французским коллегой даст хорошие результаты и послужит делу подготовки прочного и длительного мира в общих интересах демократии, порядка и справедливости.

Материнская радость

Я вырастила трех сыновей. В настоящее время все они защищают Родину. Не было конца радости моей, когда я получила известие о награждении сына Петра орденом Славы III степени. А мне, матери, командование части внесло благодарность за воспитание.

Вот что пишут мне из части: «У орудия осталось пять снарядов, а вражеская пехота под прикрытием своих танков стала сжимать кольцо окружения наших бойцов. Вот уже вражеские машины устремились к артиллеристам. На защиту своей пушки встали отважные воины чуваши Иван Корнишкин и русский Петр Салов. Подобрав на поле боя карабин и гранаты, они во весь рост пошли на врага, увлекая за собой осталь-

ных стрелков. Немцы дрогнули. Тогда пушки ударили по гаубицам из орудия. Один немецкий танк был подбит, остальные повернули обратно. За мужество и стойкость наводчик Салов награжден орденом Славы III степени.

Петр Салов — это мой сын. До войны он работал на тяжелом комбинате.

Я в свою очередь тоже могу порадовать сына. Руководство тяжелого комбината, в частности директор тов. Челебин, очень-чутько относится ко мне, оказывает помощь. Недавно привезли на квартиру два мешка картофеля, три мешка овощей, один кубометр дров, два килограмма мыла.

М. И. Салова,
мать фронтовика.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 ноября, в 7 часов 30 минут вечера,
в помещении парткабинета

горком ВЛКСМ проводит совещание комсомольского актива с вопросом: о задачах городской комсомольской организации, вытекающих из доклада товарища Сталина.

Докладчик — секретарь ГК ВКП(б) тов. Крылов.

ГК ВЛКСМ.



В 1942 г. председателем колхоза „Северово”, Подольского района, Московской области, была избрана Мария Ивановна Акимова. Под ее руководством отремонтирована школа, построены зернохранилище, пожарный сарай, восстановлены колодцы. Сейчас заканчивается строительство свинарника. Большую помощь в ее работе оказывают старики-колхозники.

На снимке: Мария Ивановна Акимова (слева) со своими помощниками М. С. Макаровым, Д. В. Рахмановой и С. К. Богатыревым.

Фото Е. Игнатович.

Фотохроника ТАСС.

Трудящиеся города и района с огромным подъемом обсуждают доклад вождя

Все силы для скорой победы

На общем собрании колхоза «Искра» обсуждался доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской Социалистической революции. Слово взял 65-летний колхозник Федор Васильевич Шубин. В своей краткой взволнованной речи он сказал:

— Мне давно бы отдохнуть пора, но я продолжаю трудиться и, кажется, не уступаю молодым. Высоко оценил наш колхозный труд товарищ Сталин. Я, старик, прослушав доклад вождя, сейчас чувствую себя моложе и готов отдать все свои

силы для скорой победы над врагом.

Федор Васильевич выразил мысль всех собравшихся. Воодушевленные оценкой вождя, колхозники деревни Алешково взяли на себя ряд социалистических обязательств — закончить подготовку к весеннему севу не позднее 1 декабря, тщательно вести уход за озимыми культурами, запастись местных удобрений на всю посевную площадь.

К 15 ноября колхозники решили закончить переоборудование свинарника.

П. Демин.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Общечеховские митинги, посвященные обсуждению доклада товарища Сталина, явились новой демонстрацией готовности рабочих Сыромятного завода умножить свои трудовые подвиги во имя быстрейшего окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Коллектив завода, охвачен-

ный трудовым порывом, взял на себя новые обязательства: производственный план ноября выполнить на 106 процентов, годовой план по валовому выпуску выполнить к 15 ноября, дать дополнительно в ноябре 6 тонн сырой масла.

А. Николаева.

Решение колхозников

В колхозах Дуденевского сельсовета горячо обсуждается доклад товарища Сталина. В ответ на доклад вождя колхозники обязались ко дню Сталинской Конституции, закончить подготовку всех семян к севу, вывезти на поля не менее 50 процентов навоза, выполнить план развития животноводства на 110 процентов, сохранить народившийся молодняк на 100 процентов. Колхозы приступили к выполнению взятых обязательств.

Якова, избач Дуденевского сельсовета.

Кружки по изучению доклада вождя

На шорно-седельной фабрике имени Карла Маркса с 11 ноября начали работать 7 тематических кружков по изучению исторического доклада товарища Сталина.

В кружки вошли члены и кандидаты в члены ВКП(б) и комсомольский актив. Всего занимается 150 человек. Н.М.

Линия электропередачи Запорожье — Донбасс. Образовалось

СЕМЕННОЙ УЧАСТОК — СЕМЕННАЯ БАЗА

Каждый колхоз должен иметь свои семенные участки, свои семена для посева. Важность этого дела хорошо поняли колхозники деревни Сляднево.

В каждом поле севооборота отведен семенной участок площадью 8,4 га. Границы участка обстолблены, имеются этикетки с записью площадь, название культуры, закрепленное звено: Семенными участками руководят семеноводческая бригада.

В результате этого колхоз получил с семенных участков в 1944 году высокий урожай в сравнении с общим урожаем колхоза: ржи 27 центнеров с га, тогда как общий составляет 14 центнера с га, яровой пшеницы 14 центнеров с га (общий 11,5 центнера), овса 14 центнеров с га (общий 12,5 центнера), картофеля 180 центнеров с га (общий 120 центнеров).

В колхозе заложена прочная семенная база на 1945 год.

В. Соснин, бригадир семеноводческой бригады.

ИЗДАНИЕ ДОКЛАДА И ПРИКАЗА ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Государственное издательство политической литературы выпустило отдельной брошюрой доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И.В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1944 года и приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 7 ноября 1944 года.

Тираж брошюры — 5.500 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

Восстановление Днепрогэса

Днепровская гидроэлектростанция имени Ленина — самая большая в Европе и одна из крупнейших в мире. За созданием этого гигантского сооружения в свое время следил весь мир. А когда в 1932 году станция вступила в число действующих предприятий Советского Союза, этот факт был отмечен как выдающийся успех нашей родины.

Уже в 1936 году Днепрогэс давал электроэнергию больше, чем все электростанции дореволюционной России вместе взятые.

Вокруг станции вырос большой промышленный центр. Новое Запорожье — с такими крупными предприятиями, как «Запорожсталь», ферросплавный завод, алюминиевый комбинат и другие. В 1939 году вступила в строй 9-я турбина, и Днепрогэс достиг проектной мощности — 560 тысяч киловатт.

В 1940 году была закончена линия электропередачи Запорожье — Донбасс. Образовалось

кольцо, по которому излишки электроэнергии могли передаваться с Днепрогэса в Донбасс и обратно.

Началась война. Наша войска, оставляя по приказу Верховного Командования Запорожье, взорвали верхнюю часть днепровской плотины, чтобы враг не мог использовать энергию Днепрогэса. И действительно, немцы только к началу 1943 года восстановили плотину. Но к этому времени вернулась Красная Армия.

Стступая, гитлеровцы в нескольких местах взорвали плотину и подвергли варварскому разрушению силовую станцию — машинный зал, турбины, генераторы, мостовые краны. Однако враг не успел разрушить всего — помешали наши войска.

Сейчас же после изгнания фашистских захватчиков было организовано специальное управление по восстановлению Днепрогэса — Днепрострой. Этой организации предстоит выпол-

Опыт передовых колхозов

23 центнера с гектара

Из года в год колхоз «Советская деревня» увеличивает урожайность колхозных полей. В 1944 году мы добились рекордного урожая зерновых, собрав по 23 центнера с гектара.

Ничего особенного мы не ввели. Все работы проводятся по правилам агротехники. Землю поднимают осенью глубоким пахотным слоем в 30—32 сантиметра. Такой глубины пахотного слоя мы добились не сразу, а в течение нескольких лет.

Посев проводим всегда перекрестным способом, поэтому растениесходится тучно, одновременно и заглушает сорняки.

Сеем, как правило, чистыми, отсортированными и отгроханными семенами. С наступлением весны проводим трехкратную подкорку всех зерновых культур, используя местные минеральные удобрения.

Большое значение придаем борьбе с потерями урожая. С этой целью создан группой инспекторов, которая следит за качеством. Каждый инспектор закреплен за бригадой и имеет полное право забраковать работу, если она выполнена небрежно. Во время работы инспектора предупреждают возможность возникновения брака, что позволяет нам находу исправлять недостатки.

Важное место среди зерновых посевов занимает посев многодетных трав. Мы убедились,

что после люцерны, почва обогащается питательными веществами, которые очень важны для подрастающих злаков. Питательные вещества, оставшиеся в почве после люцерны, делают стебель злаков стойким и упругим.

Кроме того, мы получили много травы, сняв в течение лета три укоса люцерны по 55 центнеров с гектара.

Наши колхозники с большой любовью трудятся в поле, строго выполняют указания и советы агронома, бережно ухаживают за посевами.

Характерно привести такой факт. Весной погибала пшеница на площади 50 гектаров. Определив, что корневая система имеет признаки жизни, мы решили спасти посев пшеницы. После короткого митинга колхозники вышли в поле. Мы провели трехразовое боронование образовавшейся корки земли, сделали четырехразовую подкорку. В результате на площади, с которой, казалось, нельзя уже было ожидать зерна, мы вырастили богатый урожай пшеницы. Зерно Бариной получило по 14 центнеров с гектара.

Организованность и сплоченность колхозников помогает нам выращивать богатый урожай.

И. Сочкин, председатель колхоза «Советская деревня».

СПАСЕННАЯ ПШЕНИЦА

Весной в колхозе «Искра» пшеница на площади 40 гектаров оказалась сильно изреженной. Это угрожало потерей значительной части урожая. По предложению председателя колхоза тов. Демина на всей площади была посажена еще одна культура — ячмень. Это дало блестящие результаты. Пшеница быстро начала выправляться и созрела одновременно с ячменем. С каждого гектара кол-

хоз собрал по 21,5 центнера зерна. Такое мероприятие позволило намного увеличить стоимость трудодня. Каждый колхозник из урожая пшеницы и ячменя получил дополнительно, кроме других культур, по 650 граммов на трудодень.

Урожай зерновых и овощных культур по сравнению с предыдущими годами значительно увеличен. Широко развернулось и строительство хозяйственных построек в колхозе. Выстроено зернохранилище, птичник, мельница, каменное овощехранилище.

В. Григорьева.

Помощь завода

Чуткое и заботливое отношение проявляют руководители ремесла к детям детсада № 14. Завод побелил помещение, отпустил 60 стаканов для детей и оказал большую помощь транспортом в заготовке овощей. Теперь наши дети обеспечены овощами на целый год.

М. Розанова, заведующая детсадом.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Нородный суд 2-го участка сообщает, что 20 ноября им будут рассматриваться бракоразводные дела:

- Гр-на Танаева Федора Васильевича с гр-кой Танаевой В.В. Васильевной.
- Гр-ки Соколовой Нины Ивановны с гр-ном Соколовым Геннадием Алексеевичем.